

Δίπλη 10τ. Υψηλ. - Δίπλη Υψηλ. & Πρωτ. 5

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΟΥ ΑΡΙΘ. 1/10-1-2023 (Θ. 12 ) ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ**

**Θέμα 12: «Επικαιροποίηση του αιτήματός μας της 14ης Ιουλίου 2022 σχετικά με την παραχώρηση άδειας χρήσης χώρων του Κέντρου Προεπαγγελματικής Κατάρτισης στον Κοι.Σ.Π.Ε. Ιωαννίνων-Θεσπρωτίας»**

Τίθεται υπόψη του Δ.Σ. η προφορική εισήγηση του Προέδρου του Δ.Σ. και Διοικητή κ. Νικολάου Κατσακιώρη που έχει ως εξής:

Σας θέτω υπόψη το αριθ. Πρωτ.69/3-1-2023 αίτημα του Διευθυντή της Ψυχιατρικής κλινικής κ. Θωμά Υφαντή που έχει ως εξής:

Αξιότιμε κ. Διοικητά,

Όπως γνωρίζετε, ο Κοινωνικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης (Κοι.Σ.Π.Ε.) Ιωαννίνων-Θεσπρωτίας «Θύαμις» είναι ένας συνεταιρισμός που έχει στόχο την ανάπτυξη προστατευόμενων θέσεων εργασίας για Λήπτες Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (ΛΥΨΥ) μέσω της ανάπτυξης ανταγωνιστικής οικονομικής δραστηριότητας. Αποτελεί Μονάδα Ψυχικής Υγείας και μέλη του είναι ΛΥΨΥ (τουλάχιστον 35%), Επαγγελματίες ψυχικής Υγείας (έως 45%) και φυσικά ή νομικά πρόσωπα (έως 20%), μεταξύ των οποίων και το Νοσοκομείο μας, οι οποίοι συμμετέχουν ισότιμα και δημοκρατικά στην λειτουργία του. Αποτελεί ένα συνδυασμό επιχειρηματικής/επαγγελματικής δραστηριότητας και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης και σημείο συνάντησης της επιχειρηματικότητας και της θεραπείας στο πεδίο της «κοινωνικής οικονομίας».

Από της ιδρύσεώς του ο Κοι.Σ.Π.Ε. Ιωαννίνων-Θεσπρωτίας «Θύαμις» στεγάζεται σε ενοικιαζόμενο χώρο του ΚΕΠΑΒΙ, χώρος που λόγω της θέσης του, των διαστάσεών του, της οικονομικής δυσπραγίας του ΚΟΙΣΠΕ (καθώς είναι νεοσύστατη μονάδα ψυχικής υγείας με πολύ περιορισμένους οικονομικούς πόρους) αλλά και ορισμένων διαδικαστικών και οργανωτικών δυσκολιών που έχουν προκύψει, δεν συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της Μονάδας, η οποία διεξάγει και θεραπευτικό έργο, κυρίως με ομαδική ψυχοθεραπεία ασθενών εργαζομένων και υποστήριξη των φροντιστών των ασθενών.

Από την άλλη πλευρά, μετά την ένταξη των εξωνοσοκομειακών δομών της Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής στο Π.Γ.Ν.Ι., έχουμε πλέον στη διάθεσή μας, όπως γνωρίζετε, το Κέντρο Προεπαγγελματικής Κατάρτισης, σε συνάφεια με τον Ξεώνα Αποκατάστασης Χρονίως Πασχόντων ψυχικά ασθενών. κ. Διοικητή Π.Γ.Ν.Ι. 6 η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ-ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Το Κέντρο Προεπαγγελματικής Κατάρτισης αποτελείται από εργαστήρια, τα οποία στόχο έχουν (είχαν) την προεπαγγελματική εκπαίδευση χρονίως ψυχικά πασχόντων, με στόχο την ένταξή τους στην αγορά εργασίας. Τέτοια εργαστήρια είχαν προγραμματιστεί να λειτουργήσουν στους τομείς της ξυλουργικής, της κεραμοποιίας, της αργυροχοΐας και της υφαντουργίας.

Εξ αυτών, σε λειτουργία τις τελευταίες δεκαετίες είναι μόνον το εργαστήριο αργυροχοΐας, με πολλά και πολύ καλά αποτελέσματα. Τα άλλα εργαστήρια, στεγαζόμενα σε τρεις χώρους, είναι απολύτως αδρανή επί δεκαετίες και οι χώροι τους ουσιαστικά χρησιμοποιούνται ως αποθήκες, σε ένα κλίμα πλήρους εγκατάλειψης και με πολλά τεχνικά προβλήματα (υγρασίες στους τοίχους, σοβάδες παντού κλπ).

Η Ψυχιατρική Κλινική, στην προσπάθειά της τα τελευταία χρόνια να επανενεργοποιήσει τους διαθέσιμους πόρους και να ανασυγκροτήσει τις υπηρεσίες ψυχικής υγείας του Τομέα μας, προτείνει να παραχωρηθούν προς χρήση δυο από τους τρεις σε ουσιαστική αχρησία χώρους στον Κοι.Σ.Π.Ε. Ο ένας χώρος θα φιλοξενήσει τις διοικητικές υπηρεσίες του ΚΟΙΣΠΕ και θα λειτουργεί ταυτόχρονα και ως χώρος συναντήσεων ή/και ομαδικών ψυχοθεραπειών και στον άλλο χώρο θα λειτουργεί το κηροπλαστείο, εργαστήριο το οποίο αναπτύσσει ο ΚΟΙΣΠΕ σε συνεργασία με όμορες δομές ψυχικής υγείας του Τομέα μας.

Θεωρούμε ότι μια τέτοια κίνηση είναι προς όφελος τόσο του ΚΟΙΣΠΕ όσο και του Ξενώνα μας, καθώς αφενός μεν θα αξιοποιηθούν δυο εντελώς εγκαταλελειμμένοι χώροι του Κέντρου Προεπαγγελματικής Αποκατάστασης που δεν υπάρχει πλέον προοπτική αξιοποίησής τους με βάση την αρχική τους λειτουργία, θα αναβαθμιστούν και θα «ζωντανέψουν», φέρνοντας σε επαφή και τους φιλοξενούμενους στον Ξενώνα μας ασθενείς με όλο το ζωντανό κύτταρο μιας επιχειρηματικής δραστηριότητας και παροτρύνοντάς τους να συμμετέχουν σε αυτή, αφετέρου δε ο ΚΟΙΣΠΕ αποκτά ένα μόνιμο τόπο στον χώρο που συμβολικά υπηρετεί, απαλλάσσεται δε ταυτόχρονα από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η νεοσύστατη αυτή μονάδα ψυχικής υγείας.

Η παραχώρηση των δυο χώρων στον ΚΟΙΣΠΕ ΔΕΝ θα επιβαρύνει οικονομικά το Νοσοκομείο μας. Αντιθέτως, οι χώροι θα επισκευαστούν και θα ανακαινιστούν με την ευθύνη του ΚΟΙΣΠΕ και την αρωγή εθελοντών ή και χορηγών. Επιπλέον, οι χώροι δεν παραχωρούνται στον ΚΟΙΣΠΕ, αλλά ουσιαστικά πρόκειται για την φιλοξενία του ΚΟΙΣΠΕ για όσο χρονικό διάστημα χρειαστεί ώστε να ορθοποδήσει οικονομικά και να αναπτύξει τα δικά του γραφεία και εργαστήρια. Τέλος, θα πρέπει να σημειώσω πως οι ΚΟΙΣΠΕ, γενικά, αποτελούν την πλέον ελπιδοφόρα προσπάθεια αποκατάστασης των χρονίως πασχόντων ασθενών και υποστηρίζονται με ιδιαίτερη θέρμη από την Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και το Υπουργείο Υγείας διαχρονικά. Ευελπιστώντας ότι θα εγκρίνετε το αίτημά μας”

### **Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει ομόφωνα**

Το θέμα να επανέλθει στο Δ.Σ με εμπειριστατωμένη εισήγηση του Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Ν. ΚΑΤΣΑΚΙΩΡΗΣ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Κ. ΝΤΙΝΑΛΕΞΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ  
Δ. ΜΠΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗΣ  
Θ. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ  
Ν. ΤΖΑΜΠΟΥΡΑΣ  
Γ. ΦΛΟΥΔΑΣ**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΣΤΕΛΛΑ ΠΑΠΑΦΩΤΗ**

**Ακριβές απόσπασμα  
Η Γραμματέας Δ.Σ.**

**ΣΤΕΛΛΑ ΠΑΠΑΦΩΤΗ**